EJERCICIOS DE CINEMATICA
(1°BACHILLERATO)

Dos mdviles Ay B se encuentran a una distancia de 110m. A se dirige hacia B con
aceleracién 4 m/s® y sin velocidad inicial. B sale dos segundos mas tarde y se
dirige hacia A con una velocidad constante de 20 m/s. Calcular en que punto se
encuentran. (SOL: t=5s ; sa,=50m ; sg=60m).

Un automovil sale de un punto con una velocidad constante de 108 Km/h. Veinte
minutos mas tarde sale del mismo sitio, en su persecucién, otro automdvil con
velocidad constante de 144 Km/h. ¢A qué distancia del punto de partida le
alcanzard?. (SOL: t=1,33h ; s=144Km ).

Un coche de policia pretende alcanzar a otro coche que marcha con“una velocidad
de 72 Km/h. El coche de policia arranca arranca desde el.reposé“con a = 2m/s’
hasta alcanzar la velocidad de 108 Km/h, para proseguir.€onsvelocidad constante.
é¢Cuando y dénde alcanzara al otro coche si se pone enimarcha dos segundos
después de que pase junto al otro?

(SOL:
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Lanzamos una pelota hacia arriba con v,=10m/s y en ese instante se deja caer
otra, partiendo del reposo/desde 10 m de altura. Calcula el punto de encuentroy
el tiempo questardanen encontrarse.Sol: t=1s ; h=5m

Desde que dejamos caer una piedra en un pozo, hasta que nos llega el sonido del
choqueeon el agua transcurren 2 s. Calcula la profundidad del pozo. Dato:
v(sonide)= 340 m/s. Sol: t=1,944s ; h=18,9m

Unawpiedra se arroja hacia arriba con v=5m/s y 0,5 s mas tarde se lanza otra
siguiendo la misma trayectoria con velocidad de 4 m/s. Calcula donde y cuando se
encontraran. Sol: t=0,8s ; h=0,8m

Un punto material describe una trayectoria circular de 2 m de radio con una
velocidad angular de 60 rpm. Calcular:

El periodo.

La frecuencia.

La velocidad angular en radianes por segundo.

La velocidad lineal.

La aceleracién normal.

Angulo descrito por el vector posicién en 4 segundos.
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Arco recorrido por el mdvil en 4s.
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(SOL: a)f=1rps; b)T=1s;c)w=2 7 rad/s;d)v=12,56 m/s ;
e)a,=78,87m/s’; f) 0=0,5 7 rad ;g)s=3,14m).

8. Un tocadiscos posee una velocidad angular de 33rpm, se interrumpe la corriente
en un momento determinado y a causa del rozamiento posee una deceleracidn de
0,5 rad/s’. Calcular el tiempo que tarda en pararse y el nimero de vueltas que da
en ese tiempo. (SOL:t=6,91s ; 1,9 vueltas).

9. Lavelocidad angular de un motor que gira a 900rpm disminuye a 300rpm
efectuando 50 revoluciones. Calcular la aceleracién angular y el tiempo que tarda
en realizar dichas revoluciones.

(SOL: o =-47 rad/s’ ; t=55 ).

10. Desde un acantilado de 40 m de altura se lanza horizontalmente un cuerpo con
una velocidad de 20 m/s. Calcula:
a. ¢Donde se encuentra el cuerpo 2 s después?
b. ¢Qué velocidad tiene en ese instante?
c. ¢Cuanto tiempo tarda en llegar a la superficie?
d. écon qué velocidad llega al agua?
e. ¢Qué distancia horizontal maxima recorre?

(SOL:a) r=40i+20; ;b) v=20i+20% ™=2828m/s ;c)t=2,82s ;

d)v=20i+28,2] ;v=3457m/s).

11. Desde la terraza de un edificio se lanza horizontalmente un proyectil y se observa
que tarda en llegar al suelo 4sgen uh punto que dista 60m de la base del edificio.
Calcular:

a. Altura del edificio. (Sol: yo=80 m).
b. Velocidad con que selanzo el proyectil. (Sol: vi;,=15m/s)

c. Velocidad con'que llega al suelo. (Sol: v=15i+ 40}' ; v=42,72m/s).

12. Se lanza una piedra horizontalmente desde un acantilado de 25m de altura. Si se
desea,quecaiga en un islote que se encuentra a 30m de la base del acantilado,
écon'que velocidad se debe lanzar la piedra?, ¢ Cuanto tiempo tarda en chocar
contra‘el islote?. (SOL:t=2,24s ; v=13,39 m/s).

13. Un cafidn dispara un proyectil a 400m/s con una inclinacion de 309, calcular:
a. Velocidad y posicion del proyectil a los 3s.
b. éEn qué instante el proyectil se encuentra a 1000m de altura?, ¢ qué velocidad
tiene en ese instante?
c. Altura maxima alcanzada por el proyectil.
Alcance maximo.
e. Ecuacion de la trayectoria.
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(SOL:a) v=1346,4i+170] ;v=38586m/s ; r=1039,2i+555; ;
b) t:=5,865s;t,=34,14 m/s ; v=374,14 m/s ; C) Ymax= 2000 m ; t = 20s ;

g 2
2 T
2:400"-cos” 30
14. Un saltador de longitud salta 8m cuando lo hace con un angulo de 302 con la

d) Xmax=13856m ; t=40s ;e)y=x-tg30—

horizontal. ¢ Cuanto saltaria, en las mismas condiciones, si lo hiciera con un angulo
de 452? Sol: v,=0,6 m/s ; x=9,23

15. Un jugador de baloncesto desea conseguir una canasta de 3 puntos. La canasta
estd situada a 3,05m de alturay la linea de tres puntos a 6,25m de la canasta. Si
se lanza la pelota desde una altura de 2,20 m sobre el suelo y con un angulo de
609, calcula la velocidad inicial del balén para conseguir canasta. Sol:t=1,4s ;
Vo=8,9 m/s.

16. En el tiro al plato, un plato es lanzado verticalmente con una v, = 36 Km/hyCalcula
el dngulo de inclinacién de una escopeta situada a 15m del punto de lanzamiento
para hacer impacto, si el proyectil sale a 20m/s en el mismolinstante’de ser
arrojado el plato. Calcular la altura a la que se produce el impacto.(Sol: a=309;
t=0,87; y=4,9m).

17. Un proyectil sale despedido desde el suelo a 200m/s,.cen una inclinacion de 452. A
565m del punto de lanzamiento hay una pared, calcular cual debe ser la altura
maxima de la pared para que el proyectil pase porencima.

(Sol: t=4s ;y>485,68m).

18. Se lanza una pelota a 28m/s con.un:angulo de 4092 con la horizontal. A 75m del
punto de lanzamiento hay'un muro de 2,5m de altura. Determinar:
a. ¢la pelota pasa por encima del muro, choca o cae al suelo antes de llegar al
muro?
b. Sichoca, ¢a qué altura?;en caso contrario écudl es su alcance?
SOL: t = 3,5%8%; Ya=4,74 m, choca)
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